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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Βαθμολογική καθήλωση αξιωματικών ειδικών καταστάσεων εξ Α.Σ.Σ.Υ. 

 

Όσες και όσοι αξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) από τις Ανώτερες Στρατιωτικές 
Σχολές Υπαξιωματικών (Α.Σ.Σ.Υ.) κατά τη διάρκεια του εργασιακού τους βίου εντάχθηκαν 
για λόγους υγείας/πάθησης σε ειδικές καταστάσεις (υπηρεσία γραφείου, ελαφρά υπηρεσία, 
υπηρεσία ξηράς, υπηρεσία εδάφους), με τη διαχρονική πολιτική που άσκησαν/ασκούν οι 
κυβερνήσεις (ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ/ΚΙΝΑΛ), αντιμετωπίζονται άνισα με τους λοιπούς 
συναδέλφους τους αλλά και τους δημοσίους υπαλλήλους και λειτουργούς. 

Με το νέο (ειδικό) μισθολόγιο που νομοθέτησε η κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ το 2017 
και διατήρησε η κυβέρνηση της ΝΔ, τα μισθολογικά κλιμάκια των στρατιωτικών έχουν 
άμεση (και πρωτεύουσα) σχέση με το βαθμό που φέρουν. Όμοια, ο βαθμός που φέρουν 
έχει άμεση σχέση με διάφορες παροχές, όπως Βοήθημα Οικονομικής και Επαγγελματικής 
Αυτοτέλειας (Β.Ο.Ε.Α.) των παιδιών τους, το εφάπαξ βοήθημα που λαμβάνουν από τα 
μετοχικά τους ταμεία, αλλά και η σύνταξη και τα μερίσματα που θα λάβουν κατά τη 
συνταξιοδότησή τους.  Οι εισφορές των στρατιωτικών για να λάβουν αυτές τις παροχές δεν 
είναι καθόλου ευκαταφρόνητες. 

Με έγγραφό τους, το Σωματείο Οικογενειών Ενόπλων Δυνάμεων (Σ.Ο.Ε.Δ.) και η 
Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) τονίζουν ότι οι αξιωματικοί 
εξ Α.Σ.Σ.Υ. των ΕΔ που εντάχθηκαν σε ειδική κατάσταση, ειδικά μετά το 2010 (επί 
κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ) «έχασαν» βαθμούς (Υπολοχαγού, Λοχαγού έναντι 
Αντισυνταγματάρχη, Συνταγματάρχη που ίσχυε πριν το 2010) και κατά συνέπεια (ειδικά 
από το 2017) απομειώθηκαν οι μισθοί τους, το Β.Ο.Ε.Α., το εφάπαξ βοήθημα, η σύνταξη 
και το μέρισμά τους. Μια απομείωση που καθρεπτίζεται και στις οικογένειες αυτής της 
μερίδας των στρατιωτικών, αφού η βαθμολογική τους ανέλιξη (προαγωγή) έρχεται ως 
τροχοπέδη στη μισθολογική τους εξέλιξη, άρα και στα χρήματα που μπαίνουν στον 
οικογενειακό τους προϋπολογισμό. Έναν προϋπολογισμό που δεν μπορεί να 
αντιμετωπίσει την ακρίβεια της καθημερινότητας. Μια ακρίβεια, αποτέλεσμα της πολιτικής 
που διαχρονικά εφαρμόζουν τα κόμματα της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ και του ΣΥΡΙΖΑ, 
σύμφωνα με τις οδηγίες και κατευθύνσεις της ΕΕ. 

Η πολιτική της κυβέρνησης δεν είναι τυχαία, ούτε και ξεκομμένη από τη γενικότερη 
πολιτική της απέναντι στα άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ), που τα δικαιώματα και οι παροχές 
τους μπαίνουν στο «μικρό» κρεβάτι του «Προκρούστη». Μια πολιτική εναρμονισμένη στην 
«πολεμική» οικονομία της Ε.Ε. και στην προτροπή του ΝΑΤΟ: «κόψτε από συντάξεις, 
παιδεία και υγεία και αυξήστε τις πολεμικές δαπάνες».  

Με άμεσο τρόπο η κυβέρνηση, μέσω της βαθμολογικής τους στασιμότητα, τιμωρεί και 
απαξιώνει τους παραπάνω αξιωματικούς. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει άμεσα η κυβέρνηση για τη βαθμολογική 
και μισθολογική αποκατάσταση των αξιωματικών εξ Α.Σ.Σ.Υ. των ΕΔ που εντάχθηκαν στις 
ειδικές καταστάσεις (υπηρεσία γραφείου, ελαφρά υπηρεσία, υπηρεσία ξηράς, υπηρεσία 
εδάφους) από το 2010 και μετά. 

      Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

    Παφίλης Θανάσης 
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